Klausur: 
              



PS


              
 WS2020/21
Name in Blockschrift:…….......................................................Matrikelnr.:........................

Gegeben ist folgender Datensatz, schreiben Sie dazu ein SPSS-Programm:

Sex
1 männlich

2 weiblich

Age
1   bis 30 Jahre
2  31-60 Jahre
3 über 60 Jahre

VielFLIEGER (Membership bei….)
1 Miles&More
  
2 Oneworld   

3  Skymiles


4 Andere
URTEIL (Beurteilung der Vielfliegerprogramme)   1=gut

2=mittel
3=schlecht
KLASSE (überwiegende Buchungsklasse)
1 business

2 economy
FLUG (Fluggrund)
1 Urlaub
2 Geschäftlich

EINTRITT (€ für lounge-Zutritt):…..,-€ würde man für einen Lounge-Zutritt (all inkl.) zahlen
	SEX
	AGE
	VIELFLIEGER
	URTEIL
	KLASSE
	FLUG
	EINTRITT

	1
	1
	4
	1
	1
	1
	10

	1
	2
	2
	1
	1
	1
	15

	1
	3
	1
	1
	1
	1
	20

	1
	3
	1
	1
	1
	1
	25

	1
	3
	1
	1
	1
	1
	25

	2
	1
	2
	3
	2
	2
	25

	1
	3
	1
	1
	1
	1
	30

	1
	3
	1
	1
	1
	1
	30

	2
	2
	4
	2
	2
	1
	30

	1
	3
	1
	2
	1
	2
	30

	2
	1
	2
	3
	2
	2
	30

	2
	2
	3
	2
	1
	1
	35

	1
	2
	1
	3
	2
	2
	35

	2
	1
	2
	3
	2
	2
	35

	2
	1
	2
	3
	2
	2
	40

	2
	1
	2
	3
	2
	2
	50


1) Unterscheiden sich economy Passagiere von business Passagieren bezüglich der Beurteilung von Vielfliegerprogrammen?
2) Unterscheiden sich Urlaubsreisende von Geschäftsreisenden bezüglich Buchungsklasse?

3) Unterscheiden sich Männer von Frauen hinsichtlich der Vielfliegerprogramme?

4) Unterscheiden sich die 3 Altersgruppen hinsichtlich der Beurteilung der Vielfliegerprogramme?
5) Unterscheiden sich Urlaubsreisende von Geschäftsreisenden bezüglich der Gebühr pro lounge Zutritt?

Führen Sie bei den stat.Tests folgende Maßzahlen an: 

Skalierung, welcher Test wurde durchgeführt?, Hypothesen, Signifikanzniveau, H0/H1, Interpretation !!

LÖSUNG:....... 
